ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α
 Τα εργαστήρια λουκουμοποιίας της Σύρας που συμμετείχαν στην τεκμηρίωση του Δελτίου (αλφαβητικά):

Λουκούμια Σύρου «Δεναξά»-Γιάννης Αγγέλικας: η Μαρία Δεναξά μαθήτευσε σε διάφορα λουκουμοποιεία, και κυρίως στο εργαστήριο του Σανούδου. Την επιχείρηση αγόρασε ο Γιάννης Αγγέλικας και συνεχίζει μέχρι σήμερα τη λειτουργία της παράγοντας λουκούμια, χαλβαδόπιτες, χαλβά, παστέλια, μαντολάτα.

Βιοτεχνία Λουκουμιών Κανακάρη: ιδρύθηκε από τον Παναγιώτη Κανακάρη από τη Σύρο το 1952. Την επιχείρηση, που παράγει λουκούμια, χαλβαδόπιτες, μαντολάτα κ.ά., συνεχίζει ο Κωνσταντίνος Κόκκαλης, εγγονός του ιδρυτή. 

Λουκούμια-Χαλβαδόπιτες «Κορρές»: ιδρύθηκε το 1967 από τον Βασίλειο Κορρέ από τη Σμύρνη, ο οποίος είχε μαθητεύσει στο Λουκουμοποιείο Αντωνίου Λειβαδάρα. Στο εργαστήριο του Κορρέ μαθήτευσαν και οι Ι. Βαμβακούσης και Ι. Σαμψωνίδης, οι οποίοι αγόρασαν στη συνέχεια το εμπορικό σήμα «Κορρέ» και διατηρούν την επιχείρηση μέχρι σήμερα. Η επιχείρηση παράγει λουκούμια, χαλβαδόπιτες, χαλβά, παστέλι, βανίλια, ξηρούς καρπούς κ.ά.
Λουκούμια-Χαλβαδόπιτες Α & Β Λειβαδάρας: Ιδρύθηκε το 1923 από τον Αντώνη Λειβαδάρα από τη Σμύρνη και συνεχίζει να λειτουργεί μέχρι σήμερα από τον Βασίλη Λειβαδάρα, ο οποίος μαθήτευσε δίπλα στον παππού του Αντώνη και στον πατέρα του Αντρέα και αποτελεί την τέταρτη γενιά της οικογένειας. Η βιοτεχνία παράγει λουκούμια, χαλβαδόπιτες, παστέλι, μαντολάτο, χαλβά και από το 1987 παράγει φρέσκο παγωτό με συριανό γάλα.
Λουκούμια-Χαλβαδόπιτες «Πάσσαρη»: Ιδρύθηκε το 1932 από τον Γεώργιο Πάσσαρη από την Αμοργό. Την επιχείρηση αγόρασε το 1990 η Α. & Β. Λειβαδάρας. Λειτουργεί μέχρι σήμερα και παράγει λουκούμια και χαλβαδόπιτες.  
Βιοτεχνία Λουκουμιών Σταματελάκη: ιδρύθηκε από τον Νικόλαο Σταματελάκη από την Κωνσταντινούπολη το 1837. Την εμπορική ονομασία «Λουκούμια-Χαλβαδόπιτες Σταματελάκη» αγόρασε το 1994 ο Κωνσταντίνος Κόκκαλης. 

Παραδοσιακή Βιοτεχνία Λουκουμιών «Συκουτρής»: Ιδρύθηκε το 1928 από τον Γεώργιο Συκουτρή που έφτασε από την καταστροφή της Σμύρνης στη Σύρα στην ηλικία των 15 ετών, γνωρίζοντας την τέχνη του λουκουμιού από τον πατέρα του στη Σμύρνη. Αφού εργάστηκε μέχρι το 1928 σε εργαστήρια απογόνων λουκουμοποιών της πρώτης προσφυγιάς (1822), απέκτησε προσωπική άδεια. Τα τέσσερα παιδιά του, Άννα, Ντίνα, Κωνσταντίνος και Αχιλλέας εργάστηκαν στην επιχείρηση, την οποία το 1976 ανέλαβε ο Κωνσταντίνος Συκουτρής. Η επιχείρηση, που σήμερα συνεχίζει με την Αγγελική Ανδρειωμένου, τέταρτη γενιά της οικογένειας, εξακολουθεί μέχρι σήμερα να παράγει λουκούμια, χαλβαδόπιτες, παστέλι.  

